

国内·综合

浙江桐庐境内四氯化乙烷泄漏事件追踪

危化品“暴走”，水安全堪忧



一名参与事件处置的工作人员(右)在槽罐车侧翻现场附近 (网络图片)

□据 新华社杭州5月19日专电

18日3时许，一辆装载四氯化乙烷的槽罐车，行至320国道浙江桐庐境内时发生侧翻，部分四氯化乙烷流入富春江，造成部分水体受到污染，处于下游的浙江省富阳市停水。

杭州市环保局18日16时召开新闻发布会，称污染已基本得到控制，富阳18日15时已经恢复供水。

虽然此次危化品引发的“水危机”暂时度过，但如何保障水源安全不受这些“暴走”的危化品影响，依旧是一道待解的难题。

1 【危机12小时】
危险化学品流入富春江

据了解，那辆肇事的装载四氯化乙烷的槽罐车目的地是浙江衢州巨化，320国道是其惯常的行经路线。18日3时许，槽罐车行至浙江省桐庐县富春江镇俞赵村秀峰加油站，司机绕出隔离带将车停在路边，由于该路段为软基路段，加上最近雨量较大，因此发生侧翻。

加油站的监控视频显示，槽罐车司机停车后还未来得及下车，整个槽罐车车体便开始倾斜。

桐庐县副县长潘立铭表示，该车是否属于违法营运、司机是否违法操作，公安部门正在进行调查。

据了解，槽罐车所运输的四氯化乙烷泄漏25.8吨，经应急处置被拦截吸附17.8吨，流入事发地点附近溪流8吨左右，该溪流距离富春江2公里左右。

最新监测数据显示，事发地沟渠汇入富春江入口处，未检出四氯化乙烷物质。杭州市环保局局长胡伟说，目前泄漏污染物处于可控范围内，不会对杭州市饮用水产生影响。杭州环保部门将严密监测，确保水体安全。

18日15时，一度停水的富阳市恢复供水。

2 【产业布局问题】应引起重视，加强管控

在调查中，俞赵村不少村民对江边运输危化品表示担忧。“这些东西最好不要在江边运输，一旦发生事故，就可能导致下游水质受污染。”村民赵师傅说。

近年来发生的不少危化品运输事故，事发线路大多经过人口相对密集的乡村及水源地，而我国部分城市大量企业布局在河流上游，是导致危化品长期威胁水安全的最重要原因。

记者在采访中了解到，取水快、排水快的优势可以使企业节约大量成本，获得迅速发展，沿江分布几乎成了不少工业企业布局的共同特点。

胡伟说：“以浙江为例，钱塘江上游集中了一些化工、纺

织、印染厂，危化品在河流沿岸运输不可避免，这是产业布局的问题，应该引起重视，加强管控。”

早在2011年，浙江省就公布了多条危化品车辆的禁行路线，而且在不断调整中。

有关专家表示，除了加强对危化品相关企业及其相关从业人员的监管，政府主管部门还应该从进一步优化危化品的运输线路和相关行业的产业布局等角度切入，加快顶层设计。

■四氯化乙烷 一种溶剂，微溶于水，为无色、难燃易流动的液体，有刺鼻性气味。对照国家毒性物质的分级标准，为中等毒性的物质。

相关链接

危化品“暴走”，不止一次惹祸

此次危化品侧翻事故并非孤例，2014年以来，类似事故频频见诸报端。

2月27日 在浙江333省道青田温溪洲头村路口，一辆危险品运输槽罐车顶部盖子脱落，造成浓硫酸外溢事故。

3月1日 晋济高速公路山

西晋城段岩后隧道发生特别重大道路交通危化品燃爆事故，造成31人死亡、9人失踪，事故现场损毁车辆42辆。

4月8日 京开高速南向北方向黄村段一辆槽罐车侧翻起火，造成槽罐车内两人死亡，京开高速严重拥堵，并烧毁路边60多棵树。

公安部试点启用
电子往来港澳通行证
广东公安机关今起受理申请

□据 新华社北京5月19日电

记者19日从公安部获悉，公安部将在广东试点启用电子往来港澳通行证，广东公安机关5月20日起受理申请。即将启用的电子通行证存有数字化的个人资料和指纹信息，群众申领和使用证件将更为便捷，可以使用口岸自助查验通道实现自助通关。

此外，成人电子往来港澳通行证有效期延长为10年，对未满16周岁者仍签发5年有效通行证。

公安部有关负责人介绍，电子往来港澳通行证为参照有关国际标准设计制作，往来港澳签注不再采取贴纸的方式，而是直接打印在证件背面，可重复擦写。

新版通行证采用了符合国际标准的高安全性集成电路芯片，与电子普通护照相似，可存储持证人个人资料及证件、签注签发管理信息，并使用成熟的数字化防伪安全机制进行保护。为确保持证人的信息安全，内地和港澳地区主管部门均建立了严密的管理制度，并采取多种技术保护手段和措施。

公安部有关负责人表示，电子往来港澳通行证启用后，内地居民往来港澳地区的管理政策不变，证件申请受理渠道和审批条件不变，收费标准不变。在办理环节，除了留存或核验指纹信息外，电子通行证和签注的申办渠道、程序及相关的资格、条件与现行往来港澳通行证、签注完全一致。现行本式往来港澳通行证和签注在有效期内可以继续使用，持本式通行证可以继续申办贴纸式签注。

据悉，现行本式往来港澳通行证自2002年1月1日启用。

辽宁一拆迁办干部
骗取21套安置房获刑

□据 新华社沈阳5月19日电

辽宁省抚顺市一棚户区搬迁指挥部干部朱杰在任两年间，利用职务便利，伙同他人伪造虚假动迁房屋手续，单独骗取棚户区改造安置房5套，帮助他人骗取16套。抚顺市中级人民法院近日终审，以贪污罪，判处朱杰有期徒刑10年6个月，并处没收财产50万元。

法院认为，朱杰在从事政府棚户区拆迁安置工作中，利用职务之便，伙同他人伪造动迁房屋手续，骗取公共财物，其行为已经构成贪污罪。法院遂做出上述终审判决，并对其所占房产依法追缴，扣缴其在抚顺经济开发区面积88.25平方米的房产一处，依法没收，一并上缴国库。

洛阳晚报 教育广场 刊登范围:招生、培训、留学、教育培训等 63330677	
飞宏教育(新律政) 一二级建造师代报名、考试培训、挂靠、中级职称、三类人员、十大员、特种工、资质升级、执业医师、药师、护士考试培训、学历教育:中专、大专、本科;国家司法考试。 洛阳市西工区九都路春蕾大厦1202室 63225022 18736365777 www.jyxtz.com	聪源教育 国家级骨干教师于转香推荐 中考冲刺洛一高全日制、小班制 小升初一外、二外等重点学校冲刺 地址:(总部)太原路油幢广场七楼B704 电话:13937990112(专家热线)